

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

La actualidad política

La sesión inaugural de la Asamblea Consultiva

Yanguas, en su discurso, afirma que el Poder ejecutivo continúa en plenitud de sus facultades excepcionales

Ultimada la lista de secciones
Madrid 10.—El señor Yanguas trabajó durante el domingo, ultimando la lista de las secciones de la Asamblea Nacional.

Servicio policiaco. La entrada Madrid 10.—Desde las dos de la tarde quedó montado un servicio especial de policía en los alrededores del Congreso con motivo de la inauguración de la Asamblea Nacional.

En la cola para la entrada pública figuraban algunas señoras.
A primera hora, fué censo el público. En los pasillos del Congreso, sólo se permitió la entrada, hasta la llegada del Rey, a los asambleístas y personal de la casa.

Sobre las puertas de entrada a las secciones se colocaron letreros numerados por parejas. Así en cada dependencia se reunirán las secciones 1 y 2; 3 y 4; 5 y 6, etc.

La sesión preparatoria. Entrada de los asambleístas
A las 3'05 de la tarde, suenan los timbres, comenzando a entrar los asambleístas.

El señor Goicoechea ocupa el mismo escaño que tuvo el señor Maiztegui.
El señor Cierba tiene el mismo puesto que cuando era diputado.

La mayoría de los asambleístas vestían de chaquet.
Los ardenales, arzobispos y muchos asambleístas ocupaban los escaños de la extrema izquierda, frente al banco azul.

El único representante de los españoles en Ultramar, es don Manuel Llano que ocupa el quinto escaño.

El señor Yanguas ocupa la presidencia sentándose a su derecha el secretario señor Ariztizabal y a su izquierda la secretaria señorita Carmen Cuesta.

Agita el señor Yanguas la campanilla declarando abierta la sesión preparatoria.
El secretario de la Asamblea señor Ariztizabal dió lectura al decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional.

Entre los asambleístas asisten once miembros femeninos.
No se ven uniformas en los escaños y tribunas.

Después de leída dicha disposición, la secretaria señorita Cuesta lee la lista de asambleístas.
Terminada esta lectura, el señor Yanguas levantó la sesión a las 3'35 para esperar al Rey.

Llegada del Rey
A las 4'10 de la tarde, se recibió en el Congreso aviso del gabinete telegráfico de Palacio, dando cuenta de la salida del Monarca.

Llegó don Alfonso al edificio, de la Asamblea, a las cuatro de la tarde.
Salieron a recibirlo el Gobierno con el marqués de Estella al frente, y el señor Yanguas.

Apertura de la Asamblea
El Monarca, después de saludar a los que le aguardaban, pasó directamente al Salón de Sesiones.

Los asambleístas se pusieron en pie, dando vivas al Soberano.
Discurso de Yanguas

Seguidamente el presidente de la Asamblea dió lectura a su discurso.
Comenzó haciendo resaltar la importancia de la presencia del Rey.

Afirma que jamás se pensó en que la Asamblea fuera sustitutiva de los organismos parlamentarios.
La Constitución está suspendida pero no derogada.

Tendrá la Asamblea carácter consultivo y fiscalizador de la labor del Gobierno que someterá a su examen proyectos fundamentales.
El Poder Ejecutivo continúa en la plenitud de sus facultades excepcionales.

Estudia la constitución de la Asamblea, elogiando el hecho de que en ella están representados todos los organismos y sectores de la vida nacional.
Elogia también la labor de regeneración patriótica hecha desde el 13 de Septiembre, aunque ello no envuelve una negación del tributo de justicia a determinados hombres que siguieron los destinos de España, en los años del antiguo régimen.

Reconoce que algunos intentaron corregir las imperfecciones de los organismos y de la política del antiguo sistema, excusable para los españoles de buena voluntad.
Encomina la labor del Gobierno (reorganización patriótica, pacificación de Marruecos, etc.)
Ensalza la figura del marqués de Estella.

Estudia los problemas políticos de la constitución de España y dice que la máquina parlamentaria requiere en todos los países acomodamiento a las necesidades actuales.

Se refiere al sistema de sufragio, mostrando el contrario al individualismo.
También se refiere a la necesidad futura de la reorganización del Parlamento, para que se eviten discusiones largas y estériles.

Alude a las relaciones entre los Poderes legislativo y ejecutivo.
Entiende que hoy no se gobierna con la palabra sino mediante una intensa acción.

La intervención del Parlamento tiene que ser fiscalizadora de los actos del Poder Ejecutivo.
Elogia la actitud de quienes, no teniendo el mismo interés que el Gobierno, colaboran, sin embargo, en la Asamblea.

Habla preferido «exclama» realizar una obra positiva e inhibitoria.
Dedica un recuerdo a los varones precitados, cuyos nombres honran los muros de la Sala.

Cita el caso de que el marqués de Estella, al enterarse de que en una calle de un pueblo habían quitado el nombre de la Libertad, sustituyéndolo por el de Primo de Rivera, éste escribió al Alcalde para que no se realizara tal cambio haciendo desaparecer postulado tan seductor.

Termina diciendo que las necesidades de la España de ahora son bien distintas a las del siglo XIX.

Habla Primo de Rivera
El marqués de Estella, comienza agradeciendo la presencia del Rey.

Resalta el éxito del viaje a Marruecos, donde aún queda por hacer una dura y enérgica labor de colonización que en el porvenir permitirá a España recoger ricos frutos.

Respecto a la paz en Marruecos y solidez de la situación, el Soberano ha podido apreciarlo personalmente.
Propone a la Asamblea un voto de gratitud para el Ejército, la Marina y la Aviación.

Se refiere a la constitución de la Asamblea. En ella han tenido entrada personas contrarias a la institución de la monarquía, pero sin que por ello dejen de ser buenos españoles y el Rey el primero y más precioso por su estirpe en la jerarquía.

Otros han pretendido encontrar en la propia formación espiritual y doctrinal un obstáculo para aceptar el asiento en la Asamblea que el Gobierno les reservó.
Lo lamenta mucho, pero los intereses que hubieran representado no quedarán huérfanos de protección.

La Asamblea mantendrá una posición de equidad en las luchas económicas de clases, estudiando los distintos factores que faciliten la expansión y los rendimientos que permitan los debidos estímulos. Este solo problema bastaría para justificar la Asamblea.

Se refiere a la alusión que ha hecho el señor Yanguas de una frase de Wilson y la considera acertadísima, debiendo estimarse como doctrina gubernamental.

Justifica la creación de la Asamblea pues el Parlamento ha demostrado su ineffectia. Acaso haya ocurrido esto por que la concesión del sufragio secreto y universal excluye indebidamente a la mujer y se presta a la elección de personas que no representan intereses colectivos o aquellas otras no encaminadas para gobernar multitudes, habiendo sufrido el país las consecuencias cerciles por haberse exagerado la intervención de la opinión pública en complejos problemas.

Termina haciendo votos por la eficacia de la labor de la Asamblea.
Se levanta la sesión a las 6'30 de la tarde.

El Rey abandona el salón de sesiones y el edificio de la Asamblea con el mismo ceremonial que a la entrada.

En el trayecto el Soberano es muy ovacionado por el público congregado en las calles y balcones.
Don Alfonso regresó a Palacio, como a la ida a la Asamblea, en auto cerrado.

Elección de cargos
Al marcharse el Rey se reanuda la sesión para que la Asamblea elija a los vicepresidentes y secretarios primeros y cuartos.

Resultan triunfantes los señores Grullón, Vidal, D. Vicente Gay y Bautista Guerra.
Tomaron parte en la votación, 338 asambleístas y hubo dos papeletas en blanco.

Dióse cuenta de que las secciones pares se reunirán los martes, jueves y sábados, y las impares, los restantes días.

La señora de Basteiro. Constitución de secciones
Madrid 10.—Oficialmente se sabe que ha renunciado su cargo de asambleísta la esposa del ex diputado socialista don Julián Basteiro.

Mañana se constituirán las secciones impares y no habrá sesiones hasta la próxima semana.

Manifestaciones de Yanguas
Madrid 10.—Al abandonar el Rey el edificio de la Asamblea, se reunieron los ministros con el señor Yanguas en el despacho de ministros de la Cámara.

Al salir el señor Yanguas de la reunión, dijo a los periodistas:
—Ya tengo la constitución de las secciones aprobada por el Gobierno.

Luego añadió, que no se había recibido más renuncia, oficialmente, que la de la señora de Basteiro, agradeciendo la designación y exhortando por mantenerse ajena a la política y dedicarse solo a la enseñanza.

Se ha tenido en cuenta para la distribución de las secciones la especialización de los nombrados.
En las secciones tienen representación la Agricultura, la Industria y el Comercio.

También se ha procurado que haya pocos funcionarios del Estado en cada sección.
Así mismo se ha cuidado de que en las secciones tengan representación todas las regiones.

Solo hay dos asambleístas que pertenecen a dos secciones, los señores Goicoechea y Forcal. Algunas secciones constan de más de once miembros.

Orden del día para mañana. Nuevas manifestaciones del Presidente de la Asamblea
Madrid 10.—El orden del día para mañana, es el siguiente:

A las tres de la tarde, constitución de secciones impares; a las cuatro, constitución de secciones pares.
Va no habrá más sesiones ni reunión de sesiones hasta la semana próxima.

Mañana se reunirán las secciones que eligieron presidentes y secretarios respectivamente.
Al salir el señor Yanguas del despacho de ministros, estos continuaron reunidos bajo la presidencia del marqués de Estella.

El señor Yanguas ha dicho que el acto inaugural de la Asamblea le había parecido una prueba elocuente de lo que ha de ser en lo sucesivo.

El discurso del marqués de Estella y el que ha esbozado los puntos fundamentales que se estudiarán en la Asamblea, así como el reglamento del trabajo que ha de hacerse.

Como muestra de la expectación que ha despertado la Asamblea, merece destacarse el hecho de que me hayan saludado periodistas franceses, ingleses, italianos, alemanes, portugueses y hasta polacos, pertenecientes a periódicos nacionalistas, venidos con el exclusivo objeto

de presenciar la sesión inaugural de la Asamblea.
El número de secciones se aumentará en cinco más.

Cuando se conozcan los componentes de las mismas se verá que no ha habido exclusivismo.
En las secciones figuran 25 catedráticos de Universidad, 11 de institutos y 6 de Escuelas Normales.

Anunció que mañana estaba invitado a cenar con los asambleístas de Granada y Jaén.
Está satisfecho del deseo de todos los asambleístas de trabajar en la obra nacional.

Estella recibirá a los asambleístas.
Madrid 10.—Mañana, a las cuatro de la tarde, el jefe del Gobierno recibirá a los miembros de la Asamblea Nacional en el ministerio de la Guerra.

Consejo de ministros
Lo tratado en la reunión. Proyectos a la Asamblea
Madrid 10.—A las siete menos cuarto se reunieron los ministros en el despacho de la Asamblea para celebrar Consejo.

A la salida, el señor Anón dijo a los periodistas que el Gobierno había examinado y resuelto que proyectos de distintos ministerios vayan con carácter de urgencia a la Asamblea.

Después entregó una nota oficial de la reunión.
Según dicha nota, se cambiaron impresiones sobre diversos proyectos que pasarán a informe de la Asamblea.

Se aprobó la propuesta de adjudicación definitiva del monopolio de petróleos al grupo bancario, cuando reciba la aceptación de las condiciones mediante las cuales el Gobierno fija su resolución.

La ampliación sobre lo tratado
Madrid 10.—El nervio de este primer Consejo de ministros celebrado en el edificio de la Asamblea, ha sido el tema de la concesión del monopolio de petróleos para lo cual se espera la contestación del Consorcio Bancario a las observaciones del Gobierno.

El acuerdo del Consejo, está orientado para que sea el Consorcio Bancario el que permanezca frente a la explotación dando absoluta seguridad de que no la traspasará a otra Sociedad.

Este tema invirtió la mayor parte del tiempo.
En esto lo empleó el marqués de Estella en dar cuenta del viaje a Marruecos y de su satisfacción por el acto inaugural de la Asamblea.

Se tomó el acuerdo de enviar a la Asamblea para su examen los proyectos de reforma tributaria, créditos debidos, ley de bases de expropiación, reforma de la propiedad industrial, sección «ab initio», y Estatuto del Magisterio.

En la semana próxima se abordarán otros proyectos menos urgentes, entre ellos los presupuestos del año 29.

Los ministros quisieron adoptar el acuerdo de concesión de la medalla de oro

del Trabajo, celebrando con este motivo un Consejo, asistente Primo de Rivera y presidente Martínez Anido.
El acuerdo se tomó por unanimidad.

Para presidir la fiesta de la Paz Madrid 10.—Mañana marchará a Zaragoza la infanta doña Isabel con objeto de presidir las fiestas de la Paz.

Despacho y visitas
Madrid 10.—Esta mañana, el general Martínez Anido recibió al Gobernador electo de Tenerife.

A Zaragoza y Lérida. Los que quedaron en Madrid
Madrid 10.—Mañana marcharán en automóvil a Zaragoza para asistir a la fiesta de la Paz los ministros de Justicia, Hacienda y Fomento.

El Presidente con el ministro de la Guerra marcharán por la noche alas ocho, en tren, a Zaragoza.
El ministro de Trabajo irá a Lérida, donde pasará el día de su Santo.

Quedan en Madrid para representar al Gobierno en el homenaje patriótico del día 12, los ministros de Marina, Instrucción Pública y Gobernación.

Desmintiendo una información
Madrid 10.—Una nota de la Presidencia desmiente la supuesta intervención de un periodista inglés con el marqués de Estella, acerca de su entrevista con Chamberlain, así como la afirmación de que trataran de Marruecos y Gibraltar.

España solo pide la garantía de que no se convierta aquella plaza en un centro de conspiraciones.

Tenga presente al hacer los pedidos consignarlos todos a la
AGENCIA ORFILA
31, A CLAVE - BARCELONA
A pesetas 150,00 tonelada

El viaje de los Reyes
Llegada de los Reyes y del Presidente. Carifoso recibimiento. Almuerzo íntimo
Málaga 10.—A las diez de la mañana, fundó en este puerto el vapor «Miguel Primo de Rivera» conduciendo a su bordo al Marqués de Estella, ministros de la Guerra y Marina, así como el séquito de los Soberanos.

Según a este barco el «Vicente Puchol» conduciendo a los periodistas y demás invitados.
En los muelles esperaban el Capitán general de la Región, infante don Carlos, autoridades civiles y militares, representaciones de sociedades y entidades y numeroso público.

Al tomar tierra el Marqués de Estella y los ministros, rindió honores una compañía de infantería con bandera y música rindiéndole el Presidente.

A las once y media llegó el acorazado «Jaime I» conduciendo a los Reyes y palatinos.
Todas las embarcaciones del puerto se hallaban empavesadas, conaron las sirenas, se hicieron las salvas de ordenanza y el público agitaba los pañuelos saludando a los Monarcas.

Estos desde el crucero, descendieron a una gasolinera de la Comandancia de Marina, atracando en el muelle, donde, entre vítores y aclamaciones, fueron saludados por todas las autoridades, representaciones y entidades.
La ciudad aparecía engalanada, notándose la ausencia de elementos forasteros.

Los Soberanos se dirigieron a descansar al hotel Príncipe de Asturias, donde se celebró un almuerzo íntimo de estantes comanales, entre autoridades y personalidades.

Te en el Retiro. Los Reyes a Madrid Entusiasmo desbordante
Málaga 10.—Esta tarde, después del almuerzo, los Reyes tomaron el te en la finca El Retiro, propiedad de los duques de Ateyo, y a las cinco emprendieron el regreso a Madrid, en tren especial.

Se les tributó una despedida muy cariñosa.
A las siete salieron, también para Madrid, en el expreso, el séquito regio y los periodistas que han hecho el viaje a Marruecos.

El corresponsal de la Agencia Melcheta mostró el texto de la entrevista sostenida con el Gran Visir, al general Jordana, el cual dijo: Son realmente interesantes estas declaraciones; máxime en las circunstancias actuales y teniendo en cuenta el prestigio y categoría del declarante.

Regreso de Estella y los ministros
Madrid 10.—En el expreso de Málaga llegaron el jefe del Gobierno, los ministros de Marina y Guerra y demás invitados al viaje a Marruecos.

Guardábanse en la estación las autoridades, elemento oficial y público.
En el salón de espera el marqués de Estella conversó con diversas comisiones.

Hablando con el señor Yanguas dijo que el viaje a África había sido emocionante para españoles e indígenas.
Resaltó el acto del campamento de Dar Riffen, del que dijo el Residente general francés, que jamás vio tanta guardia.

Añadió el jefe del Gobierno que la Reina estaba satisfecha de la visita que había hecho a los hospitales y del estado en que se encontraban.
También estaba muy agradecida por

las atenciones y obsequios que se le habían hecho.
Conversó con el señor Cierve, notificándole que el acto del nombramiento de conde de Xuan a favor del señor Berenguer, resultó emocionantísimo, mostrándose el general muy reconocido por el honor que se le dispensaba.

No vamos a llevar la gloria—añadió—solo quienes hemos tenido la suerte de poner los últimos pelones a la guerra. La recompensa al general es justa.

Cierve expuso que había telegrafiado felicitando al general Berenguer.
Los Soberanos en Madrid. Afectuosa acogida. A Palacio
Madrid 10.—A las 10'30 de la mañana, llegaron los Reyes y su séquito, procedentes de Málaga.

En los ardenes aguardaban a Sus Majestades el Gobierno, las autoridades y enorme gentío.
Una compañía del Regimiento del Rey con bandera y música rindió honores, siendo revista por el Soberano.

Seguidamente se organizó la comitiva, marchando los Soberanos a Palacio.
En el trayecto fueron vitoreados por los estudiantes, numeroso público y por los niños de las escuelas, que se hallaban con sus estandartes.

Al llegar los Reyes a Palacio, el público que se había congregado en sus inmediaciones, les aclamó, teniendo necesidad de asomarse los Soberanos a uno de los balcones.

Los restos de Félix Merino
Madrid 10.—Ayer fué conducido a Valladolid el cadáver del malogrado diestro Félix Merino.

En la capital vallisoletana se efectuó el entierro, resultando una imponente manifestación de duelo.

Notas deportivas
Partidos de fútbol
Madrid 10.—El Real Sporting de Gijón y el Athletic Club de Madrid, se disputaron ayer el campeonato de la Liga Española de Fútbol.

Dichos equipos empataron a 3 tantos.
Este partido ha sido el primero que se ha jugado en la corte, correspondiente al campeonato de la llamada Liga Máxima.

Presenció el encuentro bastante público.

TOROS
En Mancha Real
Mancha Real 10.—Ayer se lidiaron en esta plaza cuatro novillos de Flores Albarán, que resultaron bravos.

La entrada fué un lleno.
El diestro granadino Manuel Zerzo «Perete» tuvo una gran tarde. Toró de capa superiormente, siendo ovacionado.

Hizo dos hermosas faenas de mulets, que se premiaron con ruidos aplausos y música, y ésepschó a su primero de (Paseo los telegramas p. G. p. 28)

Para Hotel
Se arrendaría casa de moderna construcción, situada en plaza céntrica con traspaso. Para informes, Farmacia, Plaza Nueva.

Se precisa
Oficial para taller y oficial en la Sastretería Magas, Reyes Católicos, 87.

Dr. Claudio Hernández
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Avenida Alfonso XIII, 2 (Triunfo)
TELEFONO 610
CONSULTA DE 3 A 5.

Almacenes EL LEON Mesones, 98
La Casa más acreditada y que más barato vende en Granada
Especialidad en FANTASIAS DE TEMPORADA para señoras y caballeros.
La numerosa y distinguida clientela que tan constantemente favorece este establecimiento, queda siempre altamente satisfecha efectuando sus compras en el almacén.

Enfermedades de la mujer
Consulta por el
Dr. JOSE PUGA
Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina
De 2 a 3 — Gran Vía, 41
GRANADA

CHOCOLATES
Enrique Sánchez

Teatro CERVANTES

—ESPECTACULO DE VARIETES—
4 Grandes éxitos morales 4
— PROGRAMA —
1.º Sinfonía.
2.º Proyección de una extraordinaria película cómica en dos partes.
3.º Presentación de la canciónista española
Isabelita Cagancho
4.º Presentación de la bella bailarina
MUGUET
5.º Verdadero sucesor. El Rey del chiste
LUIS ESTESO
6.º La única estrella del varietés
Luisita Esteso
Mañana funciones de gala dedicadas al Ejército y a la guarnición en Granada

Coliseo OLYMPIA

Hoy martes 11 de Octubre de 1927
Secciones continuas a las 3, 5, 6 y 12, 9 y 11
ORDEN DEL PROGRAMA
1.º Sinfonía por la famosa orquesta «Anglyss», de Madrid.
2.º Extracto de la interesante revista Noticiero Fox n.º 15
3.º Estreno de la coloral super-producción de la marca «First-National» en 7 partes, titulada
La Cenicienta en Hollywood
Creación de la traviesa e ingeniosa estrella Colleen Moore

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Marín Gómez.—Teléfono 626

un pinchazo y una estocada buena y a su segundo de un volapié colosal, que le valió una nueva ovación y las dos orejas y el rabo del cornúpeto.

Torero de Jaén fressado por completo, siendo detenido e ingresado en la cárcel.

En Madrid

Madrid 10.—Se lidiaron en la plaza de esta corte, seis novillos de Pacomio Martín, para los diestros Ricardo González, Julio García (Palmeño) y Antonio Labrador (Pinturas chico) este último nuevo en este circo taurom.

La entrada fué buena. Primero: González lancea señido, aplaudiéndolo. Mulet, valiente, para una buena estocada.

Segundo: Palmeño, se alivia con el trapo rojo y larga una estocada tendida, rematando al bicho el puntillero.

Tercero: Pinturas chico torca valiente y clava tres pases de banderillas de poder a poder, ovacionándose. Coge los trastos de matar, de unos cuantos pases y después de aguantar serias tarasendas del cornúpeto, atiza una estocada entera desahorcadando al novillo. (Aplausos a la voluntad).

Cuarto: Se le foguea y González, aguantando los derrotes del murrado que en una de las ocasiones le tira el suelo, señala seis pinchazos, dos medias estocadas y varios intentos, teniendo que ser retirado el toro a los corrales. (El muchacho llora de rabia y el público que le ha visto valiente y voluntarioso, lo aplaude).

Quinto: Palmeño se deslusa con la muleta, pincha cuatro veces y remata de media estocada tendida y una entera.

Sexto: Pinturas Chico coge las armas torcidas y después de una feena tosa, larga una estocada entera y dos pinchazos.

Pizarra del Barco Hispano Americano

Table with columns for 'Pizarra del Barco Hispano Americano', 'SUCURSAL DE GRANADA', and 'Cambios del día 10 de Octubre de 1927'. It lists various items and their prices.

España y Francia en Marruecos

Zona española

Aviadores carbonizados

Larache 10.—De regreso de Ceuta a donde fueron para asistir a la llegada de los Reyes, uno de los aviones se incendió a gran altura, cayendo en barrena.

Los auxilios fueron inútiles, porque los cuerpos de ambos tripulantes del avión estaban horrorosamente carbonizados.

Llamábanse las víctimas de este suceso, Antonio Martínez Saez, sargento, y Antonio Martínez Espinosa, mecánico.

Los cadáveres han sido llevados al Hospital de la plaza.

Informaciones de las regiones

Andalucía

Milán Astray, ovacionado

Málaga 10.—Ayer tarde el heroico general Milán Astray estuvo en la terraza del Automóvil Club.

El público que le reconoció le hizo objeto de cariñosas demostraciones, aclamándole.

Cataluña

Victimas de un incendio

Barcelona 10.—Dicen de Matard que durante la madrugada última, se declaró un violento incendio en el domicilio de Juan Serra, pereciendo a consecuencia de las terribles quemaduras sufridas, una hija de éste llamada Isabel.

Serra y su esposa se hallan gravemente lesionados.

Vascongadas

Confiteo terminado

Bilbao 10.—Ha quedado solucionada la huelga que mantenían los obreros de las minas.

Castilla

El Centenario de San Juan de la Cruz

Segovia 10.—Con gran brillantez se celebraron en esta capital las fiestas conmemorativas del Centenario de San Juan de la Cruz.

Presidió el infante don Jaime, en nombre del Rey.

Procesionalmente, fueron llevados a la Catedral los restos del Santo.

Noticias del Extranjero

Jero

México

Gobernador asesinado? Manifiesto rebelde. Detención de un periodista.

Nueva York 10.—Noticias de México afirman que el general Luis Vidal, gobernador del estado de Chiapas, ha sido asesinado.

El representante del general Gómez ha lanzado un manifiesto en la ciudad de San Antonio, declarando que dispone de cuatro mil combatientes.

Circula el rumor de que el conocido periodista Pallaviani ha sido detenido, acusado de complicidad en el complot de los generales Gómez y Serrano.

China

Oferta de paz, rechazada

Londres 10.—Comunión de Pakín que el general Veng, gobernador de Shansi, cuyas tropas continúan el victorioso avance sobre Pekín, ha ofrecido la paz al mariscal Chang Ho-Ling, siendo rechazada por éste.

Para pasar un invierno delicioso, en Almuñécar, cuya temperatura es ideal, en el GRAN HOTEL PALACE, todo confort.

El Santo Rosario

Felicidades al R. y virtuoso párroco del Sagrario don Miguel Damas y al Apostolado de María que, según su Reglamento, no cesa en procurar restablecer las piadosas costumbres de nuestros antepasados y trabajar incansante por reorganizar la santa y tradicional costumbre de cantar el Rosario por las calles.

Simpática y grandiosa resultó la fiesta de ayer en las hermosas naves del Sagrario: allí junto a la cripta que encierra los restos del fibro del «Ave María», se entonó la armoniosa salutación angélica, y en prolongadas alas de sales con cirios encendidos se rezó procesionalmente el Santo Rosario.

Llamamos a todos los granadinos para el día que se designa su salida por las calles, (que será anunciado por la prensa).

¡Qué hermoso es el rezar el salmo o el cántico de la tarde oír entonar el cántico del mismo Arcángel San Gabriel!

¡Qué hermoso ver a los pueblos reunidos en distinción de clases fraternalmente enlazados, encadenados con las cadenas del Santo Rosario! El Rosario venció a la impiedad en todos los tiempos; el Rosario es la grandiosa protesta de fe que ante el cielo y la tierra hace el pueblo cristiano. «Rezdlo, rezadlo sin cesar y os protegerá», dijo la Virgen en la gruta de Mastabilla.

Congregantes de María, escuelas católicas, proletarios y señores, rezadlo en vuestros hogares, rezadlo en público, contribuyendo con vuestra presencia al restablecimiento de aquella santa costumbre de nuestros padres que tantas veces entonaron por calles y plazas la salutación angélica «Ave María».

MANUEL L. FERNÁN

El suicidio del domingo

El domingo, próximamente al medio día, puso fin a su existencia el zapatero Francisco Peña Morales, de 58 años, habitante en el primer piso de la casa número 15 de la calle de Santiago.

Para llevar a cabo un fatal propósito, stó una cuerda a una viga del techo de un vivienda, echándosela después al cuello, de donde quedó colgado.

Como el suicida aprovechó para tan macabra faena un momento en que nadie le veía en la casa, al volver su familia, se vio horrorizada ante la presencia del cadáver de Francisco, que se hallaba detrás de la puerta de la cocina, suspendido del techo.

Avisado el Juzgado de instrucción de lo ocurrido, se personó en el lugar del suceso el juez el Campillo, compuesto por el juez don Antonio Pérez López, el oficial señor Peña y el signatario Baltasar García. Después de instruidas las diligencias del caso, ordenó el juez el traslado del cadáver al depósito judicial de la Facultad de Medicina, donde ayer le fué practicada la autopsia.

Círculo Mercantil e Industrial

Se convoca a todos los señores socios fundadores y de número de esta Sociedad, a junta general extraordinaria, para elección de nueva junta directiva, hoy 11 del actual, a las nueve y media de su noche, en primera cita. Caso de no haber número, tendrá lugar el día 15, a la misma hora, en segunda.—La Directiva.

Revista de mercados

Mercado público

Estado de la especulación verificada en el día de ayer.

Caracoles 9, a 3'00 patatas blancas, toros 2, a 3'70; vacas 3, a 3'35; borregos 73, a 3'35; bayetas 0, a 0'00; cecinos 0'00, a 0'00; cecinas 11, a 2'25; ovejas 0, a 0'00; vacas de raza 0, a 0'00.

Pracías a gan se vende en el Mercado.—Caracoles 1, a 6'00 patatas; Idem 2, a 5'50; Id. 3, a 5'00; Idem 4, a 4'10; borrego con lana, a 4'25.

Lee Decios

Colificación de cereales: Caracoles desde 50 a 150 pesetas, los 100 libras; Idem cecinas superiores, de 65 a 110; Idem inferiores, a 50; macarrones, a 40; y otros, a 50; trigo, a 28; maíz, a 20; trigo, a 20.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les asista en lo que les sea necesario.

Obituary notice for D. Francisca Vázquez de Cornejo, who died on October 14, 1926. The notice includes details about her funeral and family members.

Obituary notice for Don Andrés García Ruiz, who died on October 11, 1923. The notice mentions his funeral and family members.

Notice for 'Fiestas en los barrios' (Fiestas in the neighborhoods) in honor of the Virgin of the Yedra. It describes the religious and social activities planned for the occasion.

Notice for 'RADIOTELEFONIA' (Radiotelephony) programs for the day. It lists various radio programs and their times.

Large advertisement for 'LOS HIJOS DE NADIE' (The Children of No One), a film. The ad includes promotional text and a large image of a pocket watch.

Advertisement for 'REGALO' (Gift) featuring 'LAS GOMAS' (Rubbers) and 'CASA LEYVA' (Leyva House). It promotes agricultural seeds and other products.

Advertisement for 'ELIXIR BERTRAN' (Bertran Elixir), a medicinal product for various ailments like epilepsy and hysteria.

Advertisement for 'AGUAS Y BALNEARIO DE ZÚJAR' (Waters and Balneario of Zújar), located in Granada. It promotes the health benefits of the waters.

Advertisement for 'Academia Nuestra Señora de los Remedios' (Our Lady of Remedies Academy), offering courses in various subjects.

Advertisement for 'Excursión artística' (Artistic Excursion) to Almería-Granada. It details the itinerary and the services provided.

Advertisement for 'LOS HIJOS DE NADIE' (The Children of No One) film, repeated from the middle section.

Advertisement for 'ZENITH' watches, highlighting their precision and quality.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA BENEFICENCIA' (Services of Charity), detailing the work of the Red Cross and other organizations.

Advertisement for 'PICORÉS' (Picorés) medicine, used for skin conditions like eczema and herpes.

Casos y cosas

Caballista atropellado
Al pasar ayer por Puerta Real esbalgando un bicho coice Antonio Polo Rosales, de 19 años, fué atropellado por la camioneta de esta matrícula número 1.907, que le ocasionó lesiones y contusiones en la pierna izquierda, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Vecinas que ríen
En la casa número 7 de la Cruz de Arqueros, donde habitan, ríen ayer Francisca Estrada Machado, de 35 años y Encarnación Hernández Martínez, de 29.

Horrido en ríña
El carpintero Leonadio García Carvajal, de 33 años, habitante en la calle de Pavanes, núm. 3, tuvo que ser asistido en el Hospital, de una herida costosa, con hemorragia, en la región suparciliar derecha, que le fué producida al golpearlo unos desconocidos, con quienes rió en la Plaza de los Narajos.

Autos denunciados
Por guardias de Seguridad, fué denunciada una camioneta, propiedad de Miguel Molina Fernández, por no llevar la matrícula en las condiciones reglamentarias.

Malos tratos
A requerimientos de Manuel García Jiménez, habitante en la calle del Ciego, número 7, fué detenido por guardias de Seguridad, Bernardo Molinero González, por maltrato de palabra y obra a Manuel y a su esposa.

Guardias de Seguridad detuvieron a María López, condeciéndola a la Comisaría.

Por escandaloso

En posesión de una gran suma escandalosa en Puerta Real, Escobio Jiménez Quevedo, de 53 años, teniendo que ser quitado de la circulación por unos guardias de Seguridad.

Los calidos
El vecino de Santafé, Vicente Gómez García, de 65 años, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, produciéndose la fractura del femur izquierdo.

Adela Jiménez Fernández, de 28 años, habitante en la Gran Vía, núm. 48, también fué asistida en el mismo establecimiento de curación, de una contusión en el antebrazo izquierdo, que se ocasionó al caer por la escalera de la casa donde vive.

Adela Ortiz Fernández, de 23 años, habitante en el Sacro Monte, fué asistida ayer, de una contusión en el lado izquierdo del pecho en una posible fractura de costillas, que se produjo al caer por la escalera de su domicilio.

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil: Distrito de la Audiencia (Almería): don Gerardo Gil Camporro con doña Rita Gil Camporro sobre declaración de pobreza para litigar. Ponente, señor Gómez Angel; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Herreros; secretario, señor Seras.

Audiencia provincial: Sección primera. Juzgado de Ujijar.—Causa 12 de 926, sobre lesiones. Ponente, señor Cuevas; abogado señor Cabezas; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Servicio Meteorológico Oficial

Table with columns: Hora, Presión a 8, Viento, Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm. Includes data for 7, 13, 19 hours and temperature ranges.

Temperatura máxima: 23.4. Mínima: 11.8. Viento probable para hoy.

Información militar
Servicio de la Plaza
Parada Los Cueros de la Comandancia. Jefe de día: Comandante de Caballería, don Rafael Local Pérez.

Concurso
Se abre concurso para cubrir una vacante de comandante de Estado Mayor, en el Depósito de la Guerra.

Suministros
Se ha dispuesto, que para el suministro del importe del pan, paja, almidón y combustible, que devenga el personal y ganado de las Unidades armadas o fracciones de las mismas, se observen las reglas siguientes:

En esta Secretaría de Gobierno han tenido entrada los autos del pleito segundo ante el juzgado de la Merced (Málaga), entre el señor von Tenner y su esposa doña María Scholz Aponte, sobre pobreza legal.

JUSTINIANO

Los Parques y Depósitos de Intendencia, abonarán el servicio, por el importe que resulte en la liquidación, que efectuarán en el corriente mes de mayo, para lo cual, servirán de base los precios fijados en definitiva por las Juntas de Paja y Guarnición, cuyo documento será el único justificante del suministro en metálico, una vez intervenido, por el Comisario de Guerra.

Un éxito como jamás se ha conocido obtienen los artistas que integran la compañía de variedades Esteso.

TEATROS Y CINES

En Cervantes
Un éxito como jamás se ha conocido obtienen los artistas que integran la compañía de variedades Esteso.

Sección religiosa

Martes 11 de Octubre de 1927.
Oración a las 6.4.—Animas, a las 8.—Alba, a las 4.

En la Feria 3.ª de esta semana. Simple y color verde. Todo del Pallerío ordinario y propio y Misa y oraciones de la Dominica anterior, 2.ª y tercera oración en la Misa «A Cunctis et ad libitum». Vísperas del siguiente (La Santísima Virgen del Pilar).

En la Capilla Real.—Jubilación perpetua con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra a las cinco y se cierra a las cinco.

Jubilación de las 40 horas.—Hoy y mañana en la Iglesia del Asilo del Pilar.

URINARIAS
CURADO EN CINCO DIAS
Desde Montevideo escribe una persona (cuyo nombre se omite por discreción), el 20 de Mayo: «Le hago saber que un amigo mío tenía una blenorragia desde hace un año, curándose con su fórmula CACHETS COLLAZO, con una caja, en el plazo de cinco días.»

LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIENICA»
(Agua vegetal de Arroyo)
Meravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias exposiciones nacionales y extranjeras, con medalla de oro y plata.

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros
Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde Peñalver, 18 (Gran Vía). Edificio de su propiedad. CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS.

ANEMIA
DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMACION, CLOROSIS, CONVALENCIA
VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

LIBRESE DEL REUMATISMO
ARTICULACIONES hinchadas, miembros entorpecidos, espalda rígida, contracciones nerviosas de los músculos, dolor continuo por el día y por la noche, todos son las señales de que los venenos del ácido úrico están depositando en la sangre los cristales puntiagudos y cortantes, que continuamente laceran los nervios. Esto es el reumatismo.

PILDORAS DE WITT
Concedida Anónima Victoria Ferrer, Píbara 7, Comercio 10, C. 64, Barcelona. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.

Después del verano
la piel se pone áspera y el vello crece con más fuerza. Para contrarrestar estos efectos existe la Volouty de Dixor y el agua de Dixor. Otras muchas especialidades de perfumería medicinal sólo las hay en la Casa REYES, Príncipe, 12.

Se vende
Fiat 509, 6 H. P., a toda prueba. Razón, Carrera del Genil, 4.
Sociedad Anónima Carrilla
Fabrica de aparatos eléctricos, abacos y productos químicos.

ACADEMIA ISIDORIANA
Arriola, 13, Granada
1.ª y 2.ª enseñanza.—Preparación para el Bachillerato Elemental y Universitario y para varias carreras.—Internado para 1.ª y 2.ª enseñanza y alumnos de Facultad. DIRECTOR: DON JOSÉ MOLINA FERNANDEZ

GRITZNER
Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto. Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial. Gran surtido en camas doradas y nikeladas, de hierro y madera. Comedores, Alcobas, Despachos. Gran sección de muebles económicos. Por la económica instalación de esta casa sus precios son más baratos que los de ninguna otra. Rafael Marfil Romero, San Matías, 2 y 4, Granada

NOTICIERO GRANADINO
Diario Independiente fundado en Febrero de 1904
El de mayor circulación en Granada y su provincia.
PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Granada, 2 pesetas al mes. En Provincias, 7 pesetas trimestre.
Precios de anuncios, pídase tarifas.
PARA INSERCCIONES DE PLANAS ENTERAS, MEDIAS PLANAS Y CUARTOS DE PLANA, PRECIOS CONVENCIONALES

El Cocinero de Su Majestad
(Memorias del tiempo de Felipe III)
cuanto a Calderón, yo que le conozco, mucho me engañó si no es para Dorotea uno de esos hombres a quienes una mujer ama mientras no se le presenta otro mejor. Nuestro don Juan está terriblemente atolado; pues bien, procuremos que él mismo se desatole enamorando a la Dorotea, y entonces me vine aquí y llamé a don Juan, y sucedió más de lo que yo creía: que vos os enamorasteis de él, y él se desahucó al veros. Los sucesos han hecho que don Juan sea esposo de doña Clara, y que vos os encontréis con el alma negra, deshecho, desesperado. Yo no sé qué signuno de los tres valdéis lo que valéis; mi mundo, el mundo de mi corazón y de amor, que se reduce a una persona, se ha aumentado con otras tres; y la que más amo, porque es la más débil, sois vos, hija mía, vos que me habéis sorprendido, que me habéis enamorado con el corazón que me habéis dejado ver. De modo que no me para de lo que ha sucedido, no; pero estoy aterrado, aterrado por vos. —¡Aterrado por mí! —¡Ahí el vos creáis que yo tengo el alma helada, os engañáis; que la tengo muerta, que sólo ha sobrevivido en mí lo malo, os engañáis, Dorotea, os engañáis; mi vida es una vida poderosa, insuperable insalvable, una calentura continua; mi vida necesita espacio donde extenderse, y no la halló; mi vida está com-

primida, encerrada como en una caja de hierro: cada corazón digno de mí que encuentro, es un poco de espacio que se dilata en esa caja terrible, en esa prisión que no puedo romper por más que hago; y al mismo tiempo es una amargura más, una amargura infinita; habéis dicho que yo os escribo a sangre fría, y al veros sufrir, al veros de tal modo desesperada, tengo el corazón apretado, siento ansias, y me pregunto qué razón desconocida hay para que el hombre se alimente del hombre, el alma del alma, la alegría del dolor, la vida de la muerte, me digo y me espanto al decirlo: ¿por qué Dios no nos ha dado otros sentimientos más fáciles de satisfacer? ¿por qué esta continua carnicería? ¿por qué esta durísima e interminable batalla? Os habéis engañado respecto a mí; insensiblemente, duro, cruel, si se quiere, para todos, pero no para vos, no para vos que, como os he dicho, sois mi aire de vida. Yo haré con vos todo lo que pueda hacer: os haré menos infeliz. —Menos infeliz ¡y cómo! —Procuraré prestaros parte de mi fortaleza; emplearé con vos todo el tesoro de consuelos de que mi alma está llena; os enseñaré a encontrar la alegría en la

histeza, el placer en el dolor; haré que, reconcentrada vuestra alma, busquéis la vida en vos mismos; os daré el filtro que hace soñar, levantando vuestra alma; seréis mi hija, y yo seré vuestro padre; os retiraré del teatro, y no entraréis en un convento, viviréis en el mundo, dominando, despreciándolo, engendrando, como a vuestros propios ojos, con la comparación interna de lo que vos valéis y lo que el mundo vale. Llegará un día en que vos no seréis la amante de don Juan, sino su hermana, en que pondréis a sus hijos sobre vuestras rodillas, y los amaréis como si fueran vuestros; en que triunfada por el martirio, levantaréis a Dios la frente lavada, blanca y respaldada por el Jordán del sufrimiento. ¡Oh! ¡Dorotea! ¡Dorotea! ¡hija mía! si viérais mi corazón, si apreciárais su amargura y su desprecio, si supierais cuánto esta insuperable amargura y este desprecio ínto están dominados, puestos en silencio... ¡si viérais esas terribles ambiciones, cuántos proyectos inconcebibles se agitan, rugen en mi cabeza, y el mismo tiempo me vierais estudiar, buscar ansioso la ciencia, que siempre me parece poca, reír y hacer reír a los demás, convertir las lágrimas en buslas... ¡oh! yo os aseguro que os compadeceréis de mí, que os enojaréis injusta la maldición que sobre mí pesa, y poco todo el aire de la creación para dar a mi pecho el aliento que necesita. —Conque, ¿sólo me hisisteis conocer a don Juan para salvarle?—dijo Dorotea, que no podía apartarse de su pensamiento dominante, de su pensamiento desesperado. —Si, ¡por Dios vivo!—contestó Quedo. —Pues habéis hecho bien, muy bien, y os pido perdón por el odio que os he tenido, por las injurias que me habéis escuchado. —¡Beh! no podéis injuriarme. —Veedme; ¡habéis venido también a que yo siga salvando a don Juan? —Si. —¿Y de qué modo puede ser eso? —Impidiendo que me prendan. Porque preso yo, don Juan queda sin consuelo, sin ayuda. —No os prendarán, o he de poder poco. —Se necesita además... —¡Qué!... —Que engañéis a vuestro... ¿qué sé!